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Σχολικά τμήματα ολιγομελή - Καμία συγχώνευση τμημάτων. 

Κάθε χρόνο η κυβέρνηση και το αρμόδιο υπουργείο αντιμετωπίζουν τα παιδιά μας και 

τους εκπαιδευτικούς τους με την γνωστή πολιτική της απαξίωσης και ανυπαρξίας πόρων και 

ανθρώπινου δυναμικού. Ακριβώς με τον ίδιο τρόπο, που ολόκληρος ο κρατικός μηχανισμός 

εξακολουθεί να αντιμετωπίζει τους πολίτες την αντιπυρική περίοδο που διανύουμε! Χωρίς 

κανένα μέτρο πρόληψης και δυνατότητα έγκαιρης κατάσβεσης των πυρκαγιών, χωρίς επαρκές 

προσωπικό και πλήρη - σύγχρονο εξοπλισμό, θέτοντας σε κίνδυνο την ανθρώπινη ζωή και 

περιουσία. 

Για ακόμα μία χρονιά, το Υπουργείο Παιδείας και οι υπηρεσίες του (Περιφερειακή 

Διεύθυνση, Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Διεύθυνση Παιδείας Γ Αθήνας), μέσα στο 

κατακαλόκαιρο προχωρούν σε συγχωνεύσεις σχολείων και τμημάτων σε σχολεία της πόλης 

μας! 

Δεν μας είναι ξένη η τακτική τους. Τα ίδια ακριβώς έχουν κάνει κι άλλες χρονιές, όπως 

το περσινό καλοκαίρι, που προσπάθησαν να περάσουν συγχωνεύσεις στα 4ο  και 8ο δημοτικά 

σχολεία της πόλης μας. 

Έτσι και φέτος, σαν τους κλέφτες, αποφασίζουν να συγχωνεύσουν τα νηπιαγωγεία 1ο 

– 16ο, δημοσιεύοντας το σχετικό ΦΕΚ, και επί της ουσίας στοιβάζοντας 20 και 25 νήπια σε 

τμήματα και τάξεις που είναι ακατάλληλα για τον συγκεκριμένο αριθμό παιδιών. Επίσης, με 

εντολή του Διευθυντή Εκπαίδευσης ζητούν στο 8ο Δημοτικό σχολείο να απομακρυνθεί παιδί 

από την έκτη τάξη, ώστε να μειωθεί ο συνολικός αριθμός των παιδιών σε 50 και να 

συγχωνευτούν σε 2 τα τμήματα (έγινε και άλλη προσπάθεια πριν λίγες ημέρες για την 

συγκεκριμένη τάξη που πάρθηκε όμως πίσω)!!! 

Αντίστοιχα, η Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση ζητά με εντολή από τους Διευθυντές των 

σχολείων να δηλώσουν κενά, πλεονάσματα και νέο αριθμό τμημάτων, σε μία περίοδο που 

ακόμα δεν έχουν ολοκληρωθεί οι εγγραφές των μαθητών, ενώ δεν έχουν πραγματοποιηθεί οι 

εξετάσεις των μεταξεταστέων μαθητών, προκειμένου να υλοποιήσουν συγχωνεύσεις 
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τμημάτων ή και μετακινήσεις μαθητών! Συγκεκριμένα, ήδη στο 5ο Γυμνάσιο και το 4ο Λύκειο 

ενώ γνωρίζουν ότι η κατάσταση θα αλλάξει, επιμένουν να μειώσουν τα τμήματα!!! 

Το Υπουργείο Παιδείας και τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, δεν τους 

αρκεί η ήδη υπάρχουσα υποβαθμισμένη κατάσταση του δημόσιου σχολείου. Γνωρίζουν καλά, 

ότι στην πόλη μας, δεκάδες παιδιά προσχολικής ηλικίας, φοιτούν σε κοντέινερς. Γνωρίζουν 

καλά τις τεράστιες ελλείψεις στις υποδομές των σχολείων, την εγκληματική ανυπαρξία 

αντισεισμικής θωράκισης, τα κενά που αφήνουν σε εκπαιδευτικό προσωπικό με το πρώτο 

χτύπημα του κουδουνιού, τις τραγικές αποφάσεις που παίρνουν με τις περικοπές στις 

παράλληλες στηρίξεις… 

Δεν τους αρκούν όμως όλα τα παραπάνω! Προκειμένου να τους «βγουν τα νούμερα» 

και να περικόψουν όσα περισσότερα μπορούν στο όνομα του «εξορθολογισμού» των 

οικονομικών, προχωρούν στις συγχωνεύσεις, για να εξοικονομήσουν πόρους από την μείωση 

των θέσεων εργασίας των εκπαιδευτικών. Εν γνώση τους αυξάνουν τους μαθητές ανά τμήμα, 

κλείνοντας τα αυτιά τους στις σημερινές  ανάγκες για μείωση των μαθητών, προκειμένου να 

διευκολύνεται αλλά και να γίνεται ποιοτικότερη η εκπαιδευτική διαδικασία. Καταπατούν 

ακόμα και τους δικούς τους νόμους, σχετικά με τον μέγιστο αριθμό μαθητών ενός τμήματος 

που έχει μαθητές που χρήζουν παράλληλης στήριξης. 

Θα μας βρουν και αυτή τη φορά απέναντί τους! 

Η χρονική στιγμή και ο τρόπος που αποφάσισαν να το κάνουν, μας πεισμώνουν ακόμα 

περισσότερο! Στο πλευρό των αποφάσεων των εκπαιδευτικών φορέων, μαζί με τις 

εκπαιδευτικές κοινότητες και τους συλλόγους γονέων της πόλης μας, θα μας βρουν απέναντί 

τους! 

Όπως και πέρσι, έτσι και φέτος δεν θα τους αφήσουμε να υλοποιήσουν τις 

συγχωνεύσεις και την πολιτική που υποβαθμίζει ακόμα περισσότερο το δημόσιο σχολείο και 

γυρνάει την πλάτη στις μορφωτικές ανάγκες των παιδιών μας, αλλά και το έργο των 

εκπαιδευτικών. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: 

• Αναίρεση της απόφασης για συγχώνευση – κατάργηση νηπιαγωγείων, 

προγραμματισμός για άμεση στέγαση όλων των νηπίων σε σύγχρονα και ασφαλή 

νηπιαγωγεία. 

• Καμία συγχώνευση τμημάτων σε σχολεία της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης 

• Να μην πραγματοποιηθεί καμία μετακίνηση μαθητή. Όλοι οι μαθητές να εγγραφούν 

στα σχολεία τους. 

• Διεκδικούμε μείωση των μαθητών ανά τμήμα και μόνιμους διορισμούς εκπαιδευτικών 

με βάση τις πραγματικές ανάγκες των σχολείων. 

• Το κάθε ένα παιδί που χρήζει παράλληλης στήριξης να έχει εξατομικευμένα ειδικό 

εκπαιδευτικό, όλες τις ώρες της εκπαιδευτικής ημέρας που χρειάζεται, σύμφωνα και με τις 

γνωματεύσεις του ΚΕΔΑΣΥ. 



 

Καλούμε τους Συλλόγους Γονέων όλων των σχολείων να είναι σε επιφυλακή και να μην 

επιτρέψουν καμία συγχώνευση τμήματος, να αναδείξουν αντίστοιχα κάθε παρόμοιο 

πρόβλημα όπου εντοπίζεται. Να απευθύνονται άμεσα στην Ένωση Γονέων, στην 

Ομοσπονδία, να οργανώσουμε από κοινού με τα Σωματεία και τους Συλλόγους των 

Εκπαιδευτικών τις κινητοποιήσεις μας. 
ΤΟ ΔΣ 


